Opgave 1

Tijger bv is een onderneming die safari's aanbiedt in Afrikaanse landen
waar grote wildparken zijn. Het bedrijf behaalt al jaren positieve resultaten
en wil uitbreiden naar andere continenten. Voor de uitbreiding is een
investering van € 200.000 nodig. Tijger wil dat bedrag ophalen door een
openbare emissie van aandelen, waarvoor de rechtsvorm eerst moet
worden aangepast.

1p 1 Noem de rechtsvorm waarbij het mogelijk is om een openbare emissie
van aandelen te doen.

creditzijde van de balans van Tijger op 1 januari 2023,
de dag voor de aandelenemissie

Maatschappelijk aandelenkapitaal 1.000.000
Aandelen in portefeuille 400.000
Geplaatst aandelenkapitaal 600.000
Reserves 300.000
Resultaat 2022 na belasting 180.000
Vreemd vermogen 700.000

1.780.000

De nominale waarde van een aandeel is € 0,50.

De begeleidende bank stelt een emissiekoers voor van € 1,25 per
aandeel. Dit is hoger dan de intrinsiecke waarde per aandeel. De bank
verwacht bij een emissiekoers van € 1,25 voldoende vraag naar het
aandeel om de benodigde € 200.000 op te halen.

2p 2 Leg uit waarom een emissie succesvol kan zijn, ondanks dat de
emissiekoers hoger is dan de intrinsieke waarde per aandeel.

Het bestuur gaat mee in het voorstel van de bank om de emissiekoers op
€ 1,25 te houden. Er worden op 2 januari 2023 precies genoeg aandelen
geémitteerd om de investering te kunnen financieren. Als gevolg van de
emissie ontstaat er agio op aandelen.

2p 3 Bereken het totale agio op aandelen na de emissie op 2 januari 2023.
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Lupo heeft bij de aandelenemissie aandelen gekocht. Een jaar na de
emissie wil zij graag weten wat het resultaat na vennootschapsbelasting
per aandeel Tijger over 2023 is. Tijger heeft in 2023 een resultaat na
vennootschapsbelasting van € 272.000 behaald. Er is na 2 januari 2023
geen emissie van aandelen meer geweest.

2p 4 Bereken het resultaat na vennootschapsbelasting per aandeel Tijger in
2023.

Tijger besluit de helft van het resultaat na vennootschapsbelasting te
reserveren. Lupo vraagt zich af waarom Tijger niet het gehele resultaat
aan de aandeelhouders uitkeert.

20 5 Geef twee verschillende bedrijfseconomische redenen waarom Tijger een
deel van het resultaat reserveert.
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